
6. Переведите и напишите в словарной форме следую­
щие существительные:
Перегородка, пазуха, язык, вещество, корневая оболочка зуба, нос, 
вид, связка, подбородок, череп, проток, проход, полость, ядро, ямка, 
поверхность, лицо, нёбо, гребень, шов, сплетение, нервный узел, 
рог, ветвь, раковина, верхняя челюсть, нижняя челюсть, коронка, 
десна, щека, язычок, вырезка, клетка, угол, волокно, сосочек, по­
лость, уздечка, чешуя, слизистая, дно, мышца, мякоть, слюна, слеза

7. Прокомментируйте письменно данный афоризм: 
Invia est In medicina via sine lingua Latina -  Непроходим путь в 
медицине без латинского языка.

Занятие 3
3 СКЛОНЕНИЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ

Имена существительные 3 склонения бывают трех родов: 
мужского, женского и среднего. Их окончания в именительном 
падеже и числах разнообразны. Для этого склонения характерно 
наличие разносложных и неравносложных существительных в за­
висимости от совпадения или несовпадения количества слогов в 
Nom. и Gen.

Равносложные Неравносложные
Nom Gen Nom Gen
Re-te ге-tis a- pex a-pi-cis
Ca-na-lis ca-na-lis pars par-tis

В пределах одного рода насчитывается 6 и более характер­
ных родовых окончаний.

У большинства существительных основа в Nom. и Gen. не 
совпадает, поэтому в словарной форме перед окончанием -is ука­
зывается конечная часть основы: apex, icis, т  (основа apic).

48


